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O SR. PRESIDENTE (Deputado Severino Ninho) - Havendo número

regimental, declaro aberta a 4ª Reunião da Comissão Parlamentar de Inquérito

destinada a investigar o tráfico de pessoas no Brasil, suas causas, consequências e

responsáveis no período de 2003 a 2011, compreendido na vigência da Convenção

de Palermo.

Informo aos Parlamentares que a ata foi distribuída, como todos sabem.

Sendo assim, indago se há necessidade de sua leitura.

O SR. DEPUTADO MENDONÇA PRADO - Peço dispensa, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Severino Ninho) - Havendo dispensa, em

discussão a ata. (Pausa.)

Não havendo quem queira discuti-la, em votação.

Os Srs. Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram.(Pausa.)

Aprovada.

Expediente.

Ofício da Coordenadora Estadual do Núcleo de Enfrentamento ao Tráfico de

Pessoas do Estado do Ceará, Dra. Lívia Maria Xeres de Azevedo, em resposta ao

ofício desta Presidência solicitando diagnóstico. O ofício foi recebido aqui pela Mesa,

pela direção da CPI.

Há também ofício da Secretaria de Segurança Pública do Estado do Rio de

Janeiro acusando o recebimento de ofício desta Presidência e informando remessa

à chefia da Polícia Civil, para resposta imediata.

Foi também recebido ofício da Diretora do Departamento Estadual de Direitos

Humanos, Coordenadora do Núcleo de Enfrentamento ao Tráfico de Pessoas do

Amazonas, Dra. Michelle Vitória Custódio Campbell, com respostas ao ofício desta

Presidência solicitando diagnóstico.

Também recebemos ofício da Gerente de Enfrentamento ao Tráfico de

Pessoas do Distrito Federal, Dra. Marta Santos, encaminhando informações.

Ordem do Dia.

Como há um requerimento de minha autoria, convido o Deputado Paulo Freire

para assumir a direção dos trabalhos.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Paulo Freire) - Requerimento nº 8, de 2012,

do Sr. Deputado Severino Ninho, que “requer convite à coordenadora do Projeto de
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Combate ao Tráfico de Pessoas do Escritório no Brasil da Organização Internacional

do Trabalho — OIT e à coordenadora do Comitê Paulista de Prevenção e

Enfrentamento ao Tráfico de Seres Humanos com a finalidade de se discutir a

publicação da OIT: ‘Enfrentamento ao Tráfico de Pessoas no Brasil (2004-2011)’.”

Tem a palavra o nobre Deputado Severino Ninho.

O SR. DEPUTADO SEVERINO NINHO - Sr. Presidente, Sras. e Srs.

Deputados, a finalidade deste requerimento é ouvirmos a OIT, que é uma agência

da ONU, ouvirmos a sua representante aqui no Brasil, a Sra. Márcia Vasconcelos.

Ela coordena o Projeto de Combate ao Tráfico de Pessoas do Escritório no Brasil da

Organização Internacional do Trabalho e também existe uma publicação da Agência

da ONU chamada Enfrentamento ao Tráfico de Pessoas no Brasil .

O nosso requerimento também visa ouvir a Sra. Juliana Felicidade Armede,

coordenadora do Comitê Paulista de Prevenção e Enfrentamento ao Tráfico de

Seres Humanos no Brasil.

Este Comitê Paulista tem um convênio com o Ministério da Justiça sobre esse

assunto. Então, entendo ser de suma importância nós ouvirmos essa organização

de São Paulo. Em visita à Ministra da Secretaria Nacional de Direitos Humanos, ela

nos solicitou que tenhamos em mente alguns casos emblemáticos de tráfico de

seres humanos que ocorreram no Brasil entre 2003 e 2011. Então, este Comitê

Paulista de combate ao tráfico de pessoas deve ter informações interessantes para

nos trazer.

Eu proponho que nós ouçamos o organismo internacional porque nós

sabemos que o tráfico tem ramificações em todo o mundo, o Brasil recebe pessoas

traficadas e fornece pessoas para países da Europa e de outros continentes. Acho

que a OIT, seu escritório aqui no Brasil, deve ter elementos para nos subsidiar em

nossa investigação.

Essa é a justificativa do nosso requerimento, que peço aos colegas a

discussão e a aprovação.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Paulo Freire) - Em discussão o

Requerimento nº 8, de 2012. (Pausa.)

Não havendo quem queira discuti-lo, em votação.
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Os Srs. Deputados que estão de acordo com a aprovação fiquem como estão;

os contrários se manifestem. (Pausa.)

Aprovado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Severino Ninho) - Dando continuidade, há na

pauta o requerimento da Deputada Flávia Morais.

A nossa Relatora, a Deputada Flávia Morais, “requer realização de audiência

pública para se ouvido o Sr. Hédel de Andrade Torres, Mestre em Direito das

Relações Internacionais pelo UniCEUB e autor do livro ‘Tráfico de Mulheres —

Exploração Sexual: Liberdade à Venda’.”

Para defender o requerimento, passo a palavra à Deputada Flávia Morais.

A SRA. DEPUTADA FLÁVIA MORAIS - Obrigada, Sr. Presidente.

Queria registrar a presença do Deputado Arnaldo Jordy, que já está aqui na

Comissão, e também justificar a solicitação que fizemos para ouvirmos o Sr. Hédel

de Andrade Torres, que fez uma publicação justamente sobre o tema, fez um

trabalho de investigação, de acompanhamento durante anos sobre o tema. Eu tenho

certeza de que ele muito poderá contribuir com a nossa CPI.

Por isso, eu peço a todos a aprovação da realização dessa audiência pública

aqui na nossa Comissão.

O SR. DEPUTADO MENDONÇA PRADO - Para discutir, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Severino Ninho) - Com a palavra o Deputado

Mendonça Prado.

O SR. DEPUTADO MENDONÇA PRADO - Sr. Presidente, Sras. e Srs.

Deputados, eu gostaria, na manhã de hoje — já é na tarde de hoje —, de fazer aqui

um apelo ao Sr. Presidente e aos demais integrantes para realizarmos uma reunião

e recebermos aqui um grupo de pesquisadores da Universidade Católica. Nesse

grupo de pesquisadores está incluído o Sr. Hédel de Andrade Torres, que,

coincidentemente, está sendo convidado através desse requerimento.

Então, eu gostaria de saber da possibilidade de adequar esse requerimento

ao convite, aproveitando esse instante, para que nós nos reuníssemos aqui com

esse grupo. Inclusive, a Universidade Católica tem todo o interesse de trazer o grupo

para registrar e divulgar essas imagens e a nossa reunião para todas as unidades

de ensino no País e em outros países.
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Nesse grupo, além do escritor, há consultores do Itamaraty, promotores,

integrantes do Poder Judiciário, e todos estarão presentes aqui, participando. Há

mestrandos, doutores, alunos de pós-graduação. Eu tenho certeza de que esse

grupo poderá trazer uma grande contribuição para os trabalhos da nossa Comissão

Parlamentar de Inquérito.

Eu queria, então, saber da possibilidade de se estabelecer uma data para

ouvirmos, além do Sr. Hédel, os demais integrantes. Haveria, então, a participação

desse grupo de trabalho aqui na Comissão. E todos fariam uma exposição sobre o

tema, já que são todos eles pessoas conhecedoras do assunto e que têm muito a

oferecer ao nosso trabalho.

A SRA. DEPUTADA FLÁVIA MORAIS - Queria consultar a consultoria — eu

acho que a ideia é muito oportuna — se nós poderíamos aproveitar o nosso

requerimento que já está pronto. O Deputado Mendonça subscreve conosco, e

incluiríamos o grupo de trabalho da Universidade Católica, para que possamos

aprovar esse requerimento nesta sessão, neste momento.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Severino Ninho) - Segundo a assessoria, o

requerimento do Deputado Mendonça Prado entraria na próxima terça-feira. Mas

podemos aceitá-lo com uma emenda aditiva ao requerimento da Deputada Flávia.

Continua em discussão o requerimento da Deputada Flávia Morais, agora

com a emenda aditiva do Deputado Mendonça Prado. (Pausa.)

Não havendo quem queira discuti-lo, em votação.

As Sras. e Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Vamos agora ao requerimento da Deputada Janete Capiberibe.

Requerimento nº 10, de 2012, que requer convite para oitiva nesta CPI dos

representantes da Secretaria de Inspeção do Trabalho, do Ministério do Trabalho e

Emprego (CIT/MTE), a Secretária Nacional Vera Lúcia Ribeiro de Albuquerque;  do

Ministério Público do Trabalho, o Procurador-Geral do Trabalho Luís Antônio

Camargo de Melo; e da Comissão Nacional para a Erradicação do Trabalho

Escravo, da Secretaria de Direitos Humanos (CONATRAE/SDH).

Com a palavra a Deputada Janete Capiberibe, para encaminhar a matéria.
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A SRA. DEPUTADA JANETE CAPIBERIBE - Sr. Presidente desta CPI, Srs.

Parlamentares, Sra. Deputada, senhoras e senhores, o tráfico de pessoas é causa e

consequência da violação dos direitos humanos, e é uma ofensa que explora a

pessoa humana, degrada a sua dignidade, impedindo o direito de ir e vir.

Eu venho incessantemente neste meu mandato denunciando e reafirmando o

boicote que faço a etiquetas finas de lojas, que vão desde uma mais popular, como

é a loja Marisa, mas outras também muitos chiques. Por causa do tráfico de pessoas

e da exploração — porque essas mazelas andam juntas — do trabalho escravo

essas peças são mais baratas, são oferecidas a um custo mais baixo no mercado.

Mas o tráfico de pessoas degrada a pessoa humana.

Então, nós pedimos aos colegas e à colega o apoio para a provação deste

requerimento para que possamos ouvir, possamos inquirir as pessoas citadas, para

que desvendemos esse segredo, esse mistério que não aparece, que é o trabalho

escravo terceirizado, quarteirizado, enfim. Eu peço o apoio de todos para a

aprovação deste requerimento, para que possamos eliminar esta mazela terrível que

existe na sociedade brasileira. E a razão de existir desta CPI é chegar a um

momento em que a sociedade brasileira tome conhecimento de que os direitos

humanos têm que ser respeitados.

Obrigada.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Severino Ninho) - Continua em discussão o

requerimento da Deputada Janete Capiberibe. (Pausa.)

Não havendo quem queria discuti-lo, em votação.

As Deputadas e Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Mais algum Deputado ou Deputada quer fazer uso da palavra? (Pausa.)

Antes de encerrar a reunião, eu quero parabenizar a secretaria da CPI pela

contribuição que nos tem dado, nos municiando de informações que têm sido

publicadas sobre o assunto.

Também quero registrar que está acontecendo no auditório Nereu Ramos,

onde estavam o Deputado Arnaldo Jordy, a Deputada Janete e outros Deputados —
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eu também estava por lá —, audiência pública muito importante sobre o trabalho

escravo, a PEC que deve ser votada hoje nesta Casa.

Com a palavra a Deputada Flávia.

A SRA. DEPUTADA FLÁVIA MORAIS - Queria saber do Presidente se a

secretaria tem algum informe sobre alguma visita que esta Comissão fará esta

semana. Se houver, poderia passar parra todos agora.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Severino Ninho) - Então, atendendo à

Deputada Flávia Morais, informo que amanhã, dia 9 de maio, o General de Exército

José Elito Carvalho Siqueira, Ministro-Chefe do Gabinete de Segurança Institucional

da Presidência da República, vai nos receber no Palácio do Planalto, na sala 217, 2º

andar, Praça dos Três Poderes. Então, teremos uma atividade amanhã, às 11 horas.

A SRA. DEPUTADA FLÁVIA MORAIS - Existe já uma agenda para o

Itamaraty, existe uma solicitação? Ainda não?

O SR. DEPUTADO ARNALDO JORDY - A solicitação já existe, mas não há

ainda uma resposta. Há uma confirmação também do Ministro Ayres Britto,

Presidente do Supremo Tribunal Federal, mas é para...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Severino Ninho) - Para o dia 23 de maio, às

19 horas.

O SR. DEPUTADO ARNALDO JORDY - Sr. Presidente, pediria só que os

Deputados presentes à CPI e V.Exa. pudessem permanecer por 5 minutos depois

do encerramento, porque eu precisaria fazer uma consulta sobre uma diligência,

mas é preferível que tratemos disso extrapauta, vamos dizer assim.

O SR. PRESIDENTE (Deputado ) - Pois não, Deputado.

Não havendo mais nada a tratar, vou encerrar os trabalhos, antes

convocando reunião para o próximo dia 15 de maio, terça-feira, às 11 horas, no

Plenário nº 13 deste anexo.

Está encerrada a presente reunião.


